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BBenenune

Mgl paccMaTpuBaeM HEOPUEHTUPOBaHHbIE I'padbl 6€3 1eTesb 1 KpaTHbIX pebep. st Bepimibr a
rpada I' uepes I';(a) 0603HAIMM i-OKPECTHOCTD BEPIIUHBIL @, T. €., noarpad, uHaynuposanublii ' Ha
MHOKECTBE BCEX BEPIINH, HAXOAANINXCS Ha PACCTOSAHUN i oT a. Iomoxum [a] = Ty (a), a+ = {a}U]a].

[Tycrs I' — rpad, a, b — ase Bepumunbt u3 I'; unciio Bepius B [a] N [b] obosnavaercs yepes u(a, b)
(aepe3 A(a, b)), eciu a,b Haxomgarcs Ha paccrostHun 2 (cMmexkubl) B I'. Jlasiee, nHIyIupoBaHHBIN
[a] N [b] moarpad HasbiBacTcs p-nodepagom (A-nodzpagom).

Cmenenvro sepuiutb, Ha3bIBAETCS IHCIO BepIMH B ee oKpectHocTu. I'pad I' HaswbiBaercs pe-
2yaaproLm cmenenwu k, ecau crenenb Jioboit Bepiuubl u3 I paBua k. I'pad I' mHazsoBem pebepro
pezyaaproim ¢ napamempamu (v, k, X), €Cin OH COTEPKUT ¥ BEPIINH, PDETYJIAPEH CTeleHn k 1 KaxK-
J10e ero pebpo JaexkuT B A Tpeyrojabnukax. I'pad I' — enoane peeyaapnuii epagd ¢ napamempamu
(v, k, A, 1), ecin OH peGepHO PEryJssipeH ¢ COOTBETCTBYIONMMU napameTpamu, u [a] N [b] conepxkur
4 BEPIIUH JIsd JIIOOBIX JBYX BEPINUH «a,b, HaxXousmuxcsa Ha paccrosaun 2 B . Bmosme peryisp-
HBI rpad uamMerpa 2 Ha3bIBAETCS CUALHO DERYAAPHOIM 2pagiom. Ecin BepIIUHBL U, W HAXOIATCS
Ha paccrosiauu i B I, To yepes b;(u, w) (yepes ¢;(u,w)) 0603HAUUM UUCJIO BEPIIUH B IE€PECEICHUN
Lit1(u) (Ti—1(u)) ¢ [w]. T'pad T' quamerpa d HasbiBaeTcst QUCMAHUUOHHO PELYAAPHOLM C MACCUBOM
nepecewenutd {bg,b1,...,b4_1;¢1,...,Cq}, ecau 3uavenus b;(u,w) u ¢;(u,w) HE 3aBUCAT OT BBIOOPA
BepIIUH 1, w Ha paccroguuu ¢ B I' jyia modoro i = 0, ..., d. Ionoxum a; = k — b; — ¢;. Bamerum,
9TO I IUCTAHIIMOHHO PerysspHoro rpada by — 3to cremnens rpada, ¢ = 1.

I'pad T' quamerpa d HasbiBaeTcss ducmanyuonto mpanaumushum, eciu Vi € {0,... d} u s
J0OBbIX ABYX nap BepuH (u,w) u (y,z) ¢ d(u,w) = d(y, z) = i Haiinerca aBromopdusm g rpacda I

!Pa6oTa BBImOHEHA TIpU buHAHCOBOI ToepKKe rpanTa PH®, mpoekT 14-11-00061 (Teopema 2 u ciie-
CTBUE) U B paMKaX corvialenus mexkiay MunucrepcrBom obpazoBanus u Hayku Poccuiickoii enepanun u
VYpanbckum depepanbabiM yausepcurerom ot 27.08.2013, Ne 02.A03.21.0006 (reopema 1).
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takoit, uro (ud,w9) = (y, z). Husa nogmuoxkecrsa X aBromopdusmos rpada I' yepes Fix(X) obo-
3HAYAETCsT MHOXKECTBO BCexX BepinuH rpada [’ HEIOABIKHBIX OTHOCUTEIBLHO JTI000r0 aBToMOpdhu3Ma
u3 X. Jaiee, yepes péj (x,y) obosnaumm uucso Bepiun B noarpade I';(x) NI (y) s Bepumn x, vy,
HaxoJsmmxcst Ha paccrosuun | B rpade I'. B aucrannmonno perysisipaom rpade ducia péj (z,y) ne
3aBUCAT OT BbIOOpA BEPIINH I, Y, 0603HAYAIOTCS péj U HA3BIBAIOTCS YUCIaMU Hepecedenust rpada I

Hns aBromopdusma g rpada I' yepes «;(g) obosnadmm wumcsio BepumH u € [ Takux, 9ro
d(u,u9) = i.

B pabore [1]| HaiijieHbl MACCUBBI TIE€PECEYEHUIT TUCTAHIIMOHHO PErYJISIPHBIX TPad0B, B KOTOPBIX
OKPECTHOCTHU BEPIIUH CUIBHO PEryssipHbl ¢ mapamerpamu (99,14,1,2).

IIpennoxenue |1, reopemal. ITycmo I' — ducmanyuonno pezyasproid epad, 6 KOmopom ox-
PECMHOCTIU BEPUUH, CUALHO Pe2yaaphv ¢ napamempamy (99,14, 1,2). Tozda svinoansemes 0ono u3
caedyrouus ymeepoatcoenud:

(1) T' — anmunodasvnwdi epad T' ¢ maccusom nepecenenut {99,84,1;1,14,99} uau {99,84,1;1,
12,99} w cnexmpom 99!, \/@300, —1%, —\/@300 wau 991, 11315, 199, 9385 coomeememeeno;

(2) T — npumumuenviti 2pad ¢ maccusom nepecevenuti {99,84,30;1,6,54} u cnexmpom 99!,
271417 510807 _91034.

B pmannoit pabore u3ydaroTcs BO3MOXKHBIE HMOPSIJIKU U TMOArPadbl HEITOMBUKHBIX TOUEK THIIOTE-
TUYECKOIO JIMCTAHIIMOHHO PeryJisipHoro rpada ¢ MmaccuBoM nepecedenuii {99,84, 1;1,12,99}.

Ipad T' ¢ maccusom nepeceuennii {99,84,1;1,12,99} umeer v = 1 + 99 + 693 + 7 = 800 Bep-
muH. Beugy rpanuner Xodmana — Jlembcapra MakCUMAJIbHBIN MOPSAIOK KauKu u3 [ He GoJibiie

1—k/6y=12.

Teopema 1. ITycmo T’ — ducmanyuonno peeyaaproili epad, umernwuii Maccus nepeceverusl
{99,84,1;1,12,99}, G = Aut(T"), g — anemenm us G npocmozo nopadka p u 2 = Fix(g) codeporcum
no s eepwun 6 t anmunodasvro kaaccax. Toeda (G) C {2,3,5,7,11} u swnoanatomes caedyrousue
YMmeepHcoeHUs:

(1) s =0 u aubo

(i) p=5, ai(g) = 100l, as(g) = 800 — 1001, a3(g) =0, 2de 0 <1 < 8, aubo
(i) p =2, as(g) = 161, a1(g) = 161 — 40m das nexomopozo 0 < I < 50;
(2)p=11,t =1 u ai(g) = 2200 — 44;
(3) p =17, nodepagp Q2 asasemca t-xauxol u Aubo
(i) t =2, as(g) = 14, a1(g) = 1400 + 98 das nexomopozo yenozo wucaa l, aubo
(ii)) t =9, asg(g) = 63, a1(g) = 1401 — 49;
(4) p=5,s=3, ap(g) =3t ut e {15,20,...,35};
(5) p=3 u aubo
(i) s=2ute{l,4,...,25}, aubo
(i) s=5ute{l,4,7,...,22}, aubo
(i) s=8 ut € {1,4,7,10,13};
(6) p=2, t wemno u aubo
(i) s =2 ut <28, aubo
(i) s =4 u t <28, aubo
(iii) s =6 u t <18, aubo
(iv) s=8 ut <12.

Teopema 2. ITycmv I' — ducmanyuonto peeysaproiil epagd, umerwuts Maccus nepecederud
{99,84,1;1,12,99}, 6 Komopom O0KpecmHOCTIU BEPWLUH CUALHO DPERYAAPHLL C  NAPAMEMPAMU
(99,14,1,2), G = Aut(T'), g — anemenm us G npocmozo nopsadka p u Q = Fix(g) codeporcum
no s > 0 sepwun 6 t anwmunodarvnux kaaccax. Toeda w(G) C {2,3,5,7,11} u ewnoansomes
caedyrougue ymeeporcoeru:

(1) p=11,t =1 u a1(g) = 2201 — 44;

(2) p =17, nodepag Q1 asaaemes 2-Kaukod;
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B)p=3ut=1uwut=4u asasemcs 06sedunenuem U30OAUPOSAHNHIT 4-KAUK;
A p=2ut=2.

CaencrBue. [Tycmo I' — ducmanyuonno peeysaprvili epad ¢ maccusom nepecevenut {99, 84, 1;
1,12,99}, epynna G = Aut(T") deticmsyem mpansumueno na muoocecmee sepwun epaga I'. Tozda
G asasemen {2,3,5}-epynnof.

1. BcnomoraresnbHble Pe3yJabTAaThI

B sTom pasmeste npuBeIeHbl pe3y/IbTaThl, UCIOJIb3YEMbIE B JJOKA3aTE/ILCTBE TEOPEMBI.

JokazaTeabCTBO TEOPEMBI OIMPAETCSI Ha METOM XHUIMeHa paboThI ¢ aBTOMOpP(MU3IMaAMU JUCTAH-
[MOHHO peryJsipHoro rpada, IpejcTaBIeHHblii B TpeTheil riase MoHorpadguu Kamepona [2]. ITpu
stom rpad I' paccmarpuBaercst Kak cummerpudHasi cxema orHorrenuii (X, R) ¢ d ximaccamu, rje
X — mHO)KkecTBO BepiiuH rpada, Ry — oTHoIIeHne paBeHcTBa Ha X u 1y1s ¢ > 1 Kaacc R; cocrout
u3 nap (u, w) Takux, 4ro d(u,w) = i.

[Tycts P; — marpuna, B KoTOpoii Ha Mecre (j,l) crour pﬁj. Torma cobcTBeHHbIE 3HAYEHUSI
p1(0),...,p1(d) marpuier P; sBisiorcs cobcTBeHHbIMU 3HadeHusME rpada [' kparHOocTeit my =
1,...,mq. Marpunpr P u @, y koropsix Ha Mecre (i,7) croar p;(i) n gj(i) = m;p;(j)/ki coor-

BETCTBEHHO, HA3BIBAIOTCS IEPBOM M BTOPOH MAaTpHIlell COOCTBEHHBIX 3HAYEHNI CXEMBbI U CBSI3aHBI
pasenctBoM PQ = QP = vl. Ilyctb u; m w; — JIeBbIA U IPaBbIil COOCTBEHHBIC BEKTOPLI MaTPHU-
bl P, orBevaromue coOOCTBEHHOMY 3Ha4YeHHIO pi(j) n umeromue mepsyio koopaunary 1. Torma w;
ABJIAIOTCH CTONOIAMI MaTPHIEl P, a mju; — CTPOKaMI MaTPHITEI ().

[MoxcranoBounoe npejcrasienue rpynnbl G = Aut(I') na Bepmunaax rpada I' 06braHbIM 06pazoM
Jlaer MarpudHoe npejcrasiaenue 1) rpynnsl G B GL(v, C), rue v = |T'|. IIpocrpancreo CY siBis-
€TCs OPTOrOHAIBLHOMN IIPAMO CyMMOIi coOCTBEHHLIX (G-MHBApUAHTHLIX HOAIpocTpaucTs Wy, ..., Wy
marpunpl cmexkaocT A rpada I, s mroboro g € G marpuiia ¥(g) nepecranoBouta ¢ A, Ho3ToMy
noupocrpanctso Wi ssisiercst 1(G)-naBapuanTabiM. [lycTsb x; — Xapakrep HIpeacTaBiIeHUs Yy, .
Torma (. [2, §3.7]) mist g € G momyanm y;(g) = v ! Z;l:o Qija;(g), tne aj(g) — €mcao ToUek x
u3 X rakux, 4ro (z,29) € Rj.

Jlemma 1. ITycmo I' — ducmaryuonno peeyaapnuiti epag ¢ maccusom nepecevenud {99,84,1;1,

12,99}, G = Aut(T"). Ecau g € G, x1 — zapaxmep npoexyuu npeicmasienus 1 Ha noonpocmpar-
cmeo pasmeprocmu 315, Yo — zapakmep npoexuulu NPpeicmassenus 1 Ha noonpocmpaHcmeo pas-

meprocmu 99, mo x1(g) = (8aw(g) + aa(g) — as(g))/20 — 5, x2(g9) = (ao(g) + a3(g))/8 — 1. Ecau
lg| = p — npocmoe wucao, mo x1(g) — 315 u x2(g9) — 99 deaumca na p.

HoxazaTrenbcTsBo. Hvmeem

0O 1 0 0
| 99 1412 0
Tl oo 84 86 99
0O 0 1 0
Pacemorpum, Hanpumep, py(1) = 11. Torga
—-11 1 0 0
9 3 14 0
P=1=1 g4 75 99
0 0o 1 -11
Ecin (1,ug,us,uq) — BEeKTOp-CTpOKa u3 sijgpa Marpunbl P — 111, 1o ug = 1/9, ug = —1/63 u

ug = —1/7. Orcrona
1 1 1 1
o 315 35 -5 —45
@ = 9 -1 -1 99
38 —-35 5 —5H5
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[Tosromy x1(g9) = (63c0(g) + Tar(g) — a2(g) — 9a3(g))/160. Toncrasiss az(g) = 800 — ay(g) —
ao(g) — as(g), momyumw x1(g9) = (8ao(g) + a1(g) — as(g))/20 — 5.

Anamnornuno x2(9) = (99a0(g) — a1(g) — aa(g) + 99a3(g))/800. Ioncrasisst ay(g) + az(g) =
800 — ag(g) — as(g), monyumm x2(g) = (ao(g) + as(g))/8 — 1.

OcrasibHble yTBEPIKJIEHUS JIEMMBI CJIEIYIOT U3 yTBep:KaeHus 3 [3, semma 2|.

JlemMa gokasaHa.

Jlemma 2 [4, reopema 1]. Iyems I' — cuavno peeyaspnud epagd ¢ napamempamu (99,14,1,2),
G = Aut(T), g — anemernm npocmoezo nopadka p uz G, Q = Fix(g). Tozda swnonsemcs 0ono u3
ymeeporcoenuti:

(1) @ — nycmot epagh u p € {3,11};

2) 12[=1upe{2,7}

(3) Q& — mpeyeonrvrur u p = 3.

2. Asromopdusmsl rpada ¢ maccuBoMm nepeceuennii {99, 84, 1;1,12,99}

B srom paszgene I' — jucraHnmonHO peryispHblii rpad ¢ MaccuBoM niepecedenuit {99, 84,1; 1,
12,99}, G = Aut(T"), g — ssmement npocroro mopsiaka p u3 G u Q = Fix(g). Hanomuum, gro T
coaepkuT 100 aHTUIIOIAJIBHBIX KJIACCOB, B KaXKJ0M M3 KOTOPBIX II0 8 BEPIIUH.

Bameuanue FEcmQ nepecekaer antunopaibhbie Kiaccel K u L, to |[K N Q| = |LN Q.
B camom sieste, Bepiuna u3 L N ) nonajaer B OKPECTHOCTD €JIMHCTBEHHON BepruHbl u3 K M€,
nosromy |K N Q| < |LNQ|. Cammerpuuno LN Q| < |K N

Jlemma 3. Ecau Q — nycmoti epagd, mo aubo
(i) p=15, a1(g) = 1001, aa(g) = 800 — 1001, a3(g) =0, 2de 0 <1 < 8, aubo
(i) p = 2, az(g) = 161, a1(g) = 161—40m daa nexomopwzr 0 < 1 < 50 v 4l/5—20 < m < 41/5.

Hoxkaszareascrtso. [lycrs  — mycroit rpad, a;(g) = pw; masa i > 0. Tak kak 800 =
25 .52 10 p=>5 um 2.

Ecim p = 5 u as(g) # 0, To g dbukcupyer BepIIMHYy B COOTBETCTBYIOIIEM AHTHUIIOIATIBHOM
kJacce, nporusopeune. [losromy tpu p = 5 umeem w3 = 0, x1(g) = w1 /4 — 5; orciona wy = 20l u
wo = 160 — 201.

B cayuae p = 2 nmeem az(g) = 161, x1(9) = (a1(g) — 161)/20 — 5 a;1(g) = 161 — 40m mus
HekoTopbix 0 < [ < 50 u 41/5 — 20 < m < 41/5. Jlemma mokazaHa.

B snemmax 4-7 mpeamosaraercst, 9To ) COIEpPXKUT BEPIINHY @. 3aMETHUM, 9TO €CIu p > 7, TO
¢ TOTOYeYHO (DUKCHPYET COJEpXKAINUil a aHTUIOMAIbHLIN Kiacc, mosromy as(g) = 0. Ilycrs €
repecekaeT t aHTUIOIAJIbHBIX KJIACCOB 1O s BepminHaMm. Torma p gemut 100 —t u 8 — s. B ciyuae
s = 8 kaxkas BepiuHa u3 I' — € cmeskHa ¢ t Bepmmaamu u3 ). [Iycrs F' — aHTHIIONAIBHBIN KJIacc,
conepxkammuii Bepuny a, F N Q = {a,as,...,as} ue € Qa).

Jlemma 4. Ecaup > 7, mo aubop =11, t =1 u ay(g) = 2200 — 44, aubo p = 7, nodepagp
ABAACMNCA t-KAUKOT U 6EPHO 00HO U3 Yymeeparcoenul
(i) t =2, as(g) = 14, a1(g) = 14010 + 98 das nexomopozo yerozo wucaa l;
(i) t =9, az(g) = 63, a1(g) = 1400 — 49.

HoxkaszareascrBo. Ecmmp > 13, To ana Bepun a,b € Q ¢ ycnosuem d(a,b) < 2
noxarpad [a]N[b] comepxurest B . B a10M cirydae () — AUCTAHIIMOHHO PEryJISIPHBI rpad ¢ MACCUBOM
nepecevennii {t — 1,¢t —16,1;1,12,¢t — 1}, nosromy ¢t — 16 = 7 - 12, nporusopeune.

[Tycts p = 13. Torma 100 — ¢ mesures wva 13 u t = 9. s ji00bIX 1BYX BepiiuH a,b € () Takux,
uro d(a,b) = 2, uncio |Q(a) N [c]| pasno 12. [TosTomy Q(e) comepykutT He MeHee ABYX BEPIINH U3 G-
u 1o 12 Bepiuu u3 [ag), . .., [as]|, npoTuBOpeUne.
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[Tycrs p = 11. Torma 100 — ¢ mesurest wa 11 u ¢ € {1,12}. Ilycrs ¢t = 12. Torma ) sBisiercs
JIICTAHIIMOHHO Dery/sipHbiM rpadom ¢ maccusoM nepecedennit {11,7,1;1,1,11}, nporusopeune ¢
YCJIOBAEM TEJIOUUCTIEHHOCTH.

Buaunt, ¢t = 1. Torga x1(g) = (64 + 11w )/20 — 5, mosromy wy = 200 — 4.

x1(9) = (Bao(g) + a1(g9) — a3(9))/20 — 5 = (8 + a1(g))/20 — 5 n BBHIY JAeMMbl 1 gucio (8 +
a1(9))/20 — 5 — 315 nmeaurest wa 11, mporuBopeuwne.

[Tycrs p = 7. Torma 100 — ¢ nenurcs na 7 u s € {1,8}. Ilpu s = 8 Bepuuna u3 I' — ) cmexna ¢
t Bepmmaamu u3  u ¢t < 14. Torma Q(e) comepKuT a U He MeHee YeM 10 b BepIIuH u3 [ag),. .., [as],
nporuopeure. [lostomy s = 1 u Q asnsercs t-knukoit. Beuay rpanunsr Xodpmana — lembcapra
nmeeM t € {2,9}.

IIpu t = 2 nmeem a3(g) = 14, x1(9) = (16+7w; —14)/20—5 1 a;1(g) = 1401 +98 mst HEKOTOPOTO
1eJIoro yuca .

[Ipu t = 9 umeem a3(g) = 63, x1(g) = (724 Tw; — 63)/20 — 5 u a;(g) = 1401 — 49.

JlemMa mokasaHa.

JIemMma 5. Buinoanaomes caedyouue Yymeeprcoenus:
(1) ecaup =5, mo s =3, ap(g) =3t ut =15,20,...,35;
(2) ecau p =3, mo aubo

(i) s=2ute{l,4,...,25}, aubo

(i) s=5ute{l,4,7,...,22}, aubo

(i) s =8 ut € {1,4,7,10,13}.

Hoxkaszareasctso. Iycrs p=5. Torma t genures vHa 5 u s € {3, 8}.

[Tycrs s = 8. Torga Bepummna n3 I' — ) cmexna ¢ ¢t Bepmmuavu u3 2 u t < 14. Jlamree, Q(e)
COIEDKUT 5 BEPIIMH U3 a~ U He MeHee ueM IO 2 BepIIHHEI U3 |ag], .. ., [as], mpoTuBopeune.

IIycts s = 3. Torma t = 5l u az(g) = 5t. Hanee, Q(e) comepxur ne menee 9 Bepmmu. C
npyroit croponst, {(e) conepkur ne 6omee 15 Beprmun u3 a’ u ne Gosee 12 Bepmmn u3 [a;], mosTOMY
2 <1 <8 Ecmul =2, 1o ) saBiisteTcss AUCTAHIIMOHHO PErYJISPHBIM IPpaOM ¢ MACCUBOM IT€pecevIeHnii
{9,4,1;1,2,9}, nporuBopeune ¢ TeM, 4TO rpad ¢ TAKAM MACCHBOM I€PECEYEHUI HE CyIIECTBYET.
Ecmu [ = 8, 10 Q) — nucranionso peryssipublii rpad ¢ maccuBom niepecedenuit {39,24,1;1,12,39},
IIPOTUBOPEYHE C TE€M, UTO rpad ¢ TAKMM MACCHBOM IIEPECEUEHUIT HE CYIIEeCTBYET.

[Iycrs p = 3. Torma s € {2,5,8} u t — 1 gesures Ha 3. B ciyuae s = 8 Bepmuna u3z I' — Q
cMexXKHa ¢ t BepmuHaMu u3 {2, moatomy t < 14.

[Tycrs s = 5. Torma §(e) comepkuT KpaTHOE 3 YUCJIO BEPIIUH U3 G U KPATHOE 3 YHCJIO BEPIIUH
u3 [az],...,las], nosromy ¢t > 4 u eciin t = 4, To ) — oObeUHEHNE [ATU U30JIUPOBAHHBIX 4-KIIUK.
Hauee, ancio pebep mexiay Q u I' — Q pasuo 5t(100 — t), Ho He Gosbine 14(800 — 8t), mosTOMYy
t < 22.

B cryuae s = 2 mveem |Q(e) Nat| + [2(e) N[az]| =t — 1, nosromy t < 28. Ecym t = 28, To Q —
rpad Toitiopa ¢ maccuBom nepeceuenmii {27,12,1;1,12,27}, u Q(a) — cuibHO perynsipubiii rpad
¢ mapamerpamu (27,14,7,7), nporusopedue.

JlemMa nokasaHa.

1

JIlemma 6. Ecau p =2, mo t wemno u Aubo
(i) s =2 ut <28, aubo
(i) s =4 u t <28, aubo
(iii) s =6 u t <18, aubo
(iv) s=8 ut <12.

Hoxazareunbctso. Ilycrs p = 2. Torma t geTrHo u s Jiroboit Beprwabl © € [ —
qucsio [u] N Q gerno. Hasee, s € {2,4,6,8}.

[ycrs s = 2. Torma |Q(e) Nat| + [Q(e) N [az]| =t — 1, mostomy t < 28.

[Tycrs s = 4. Torga aucio pedep mexiy  u I'—Q pasuo 4¢(100—t), Ho He Gosbre 14(800— 8t),
noaromy t < 28.
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[Tycrs s = 6. Torma uuncio pebep mexy  u I'—Q pasno 6¢(100—t), Ho He Gosbine 14(800—8t),
mosTomy t < 18.

IIycts s = 8. Torma pepmumua u3z I' — Q cmexna ¢ t BepmmaaMu u3 2, mosromy ¢t < 14. Ecin
t =14, o aa(g) =0, az(g) =0 um x1(g9) = (64 -14 +688)/20 — 5, uporusopeune. Jlemma JokazaHa.

N3 nemm 3—6 ciemyer Teopema 1.

ﬂ OKa3aTeJbCTBO TepeMbl 2 BBITEKaET U3 JIEMMBI 2 U TEeOPEMBI 1.

3. I'pad c maccuBom nepecedenuii {99,84,1;1,12,99} ne saBasiercs
pebepHO CUMMETPUYHBIM

Jlo xoHIa pasfesa HOpeanojaraercs, 4ro I aBjsercs JIUCTAHIUOHHO pery/spHLIM IpadoM ¢
maccuBoM t1epecedennii {99,84,1;1,12,99} u G = Aut(I') meiicTByeT TPaH3UTUBHO Ha MHOXKECTBE
sepmmn rpada I'. Torma |G : Gu| = 800 u |G : Gypy| = 100 ana anTunonamsuoro kmacca F. Us
reopembl caenyer, uro 7(G) C {2,3,5,7,11}, upuuem |G| ve germrest Ha 49 u na 121.

Jlemma 7. Ilyemov [ — anemenm nopadka r ud G, g — asemenm npocmozo nopadka p < r u3
Ca(f). Toeda
(1) ecaur =11, mop=2,t =12, s € {2,4,6,8}, a1(g) = 40l — 1085+ 96 u s — 2l + 4 deaumcs
na 11;
(2) ecaur =7, mo aubo p =3, s =9, Fix(f) asasemeca 9-xauxot, Fix(fg) nepecexaem posro
n aHMUNodasvHoix kaaccos, n =0t =7 uasun = 3,t =10, uaun = 6,t = 13, aubop =2 u
(i) @ — nycmot epagh, az(g) = 161, a1(g) = 161—40m das nexomopozo l, kpammozo 7, 40m—+2
deaumes ma 7, usu
(ii) Fix(f) asasemea 2-kauxot u t = 2, uau
(iii) Fix(f) asasemca 9-kauxot, Fix(fg) nepecexaem poero n anmunodasvrolX Kiaccos u
aubon =1t =8, aubon = 3,t =10, aubo n = 5,t = 12;
(3) ecaur =17, mo |Ca(f) : Ca(f)a| ne deaumesa na 4 das a € Fix(f).

Hoxaszareanbctso. Ilycre 7 = 11. Ilo teopeme Fix(f) — anTunomaibHeiii Kiacc u
a1 (f) = 2200 — 44.

Ecin p =7, 10 Q sBysiercs t-xkiukoit, t € {2,9} u 11 we menur ¢ — 1, nporuBopedne.

Ecmu p =5, ro t € {15,20,...,35} u 11 He gesur ¢t — 1, nporuBopeune.

Ecmu p = 3, ro mubo s =2 u t € {1,4,...,25}, 6o s =5 ut=1,4,7,...,22, qubo s = 8 u
t=1,4,7,10,13. B sobom caydae 11 e mesut t — 1, mporuBopetne.

Ecimu p =2, to t werso u ubo s =2 u t < 28, ymbo s =4 ut < 28, mubo s =6 u t < 18, a1ubo
s=8mut<12 Orcioma t =12 u s = 2,4,6,8. Hanee, x1(g9) = (96s + a1(g9) —12(8 —5))/20 — 5 n
108s+ a1 (g) — 96 nemmrest ma 40. ITostomy aq(g) = 40l — 1085+ 96 menmrest Ha 22. Orcroma s — 21+ 4
neauTcst Ha 11.

[Tycrs r = 7. Tlo Teopeme Fix(f) siasiercs e-kiukoii, e = 2, 9.

Ecmu p =5, to t € {15,20,...,35}. Hazee, g dbukcupyer aHTHIIONAIbHBIN Kiacce F', nepeceka-
romuit Fix(f), nporuBopeune ¢ rem, uro s = 3.

Ecin p = 3, to s — 1 genures Ha 7, mosromy s = 8 u t € {1,4,7,10,13}. Tak kak 7 He jeaur
t—2, 10 e =9. Ilycrs Fix(fg) nepecekaer poBHO n aHTUIOAAIBHBIX KiaccoB. Torma 3 mesmut 9 —n
u 7 gemut t — n, noaromy Jubo n = 0,t =7, ymbo n = 3,t = 10, ymbo n = 6,t = 13.

Homycrum, aro |Cq(f)| menmures wa 9. Ecin Cq(f) comepxur snement h nopsaka 9, To MOXKHO
cuntarh, uro h® = g. Taxk Kak S7 He COAEPIKUT d71eMeHTOB mopsaka 9, To n = 0,t = 7. IIporuso-
peure ¢ teM, uro 93 He meaurcsa Ha 9. [Iycrs Ca(f) comepKur sjeMeHTapHYIO abesIeBy MOArPYIIILY
W = (g, h) nopsinka 9. Torma h dbukcupyer anTunomaabhii kiaacc us ), He nepecekatonmii Fix(f).
[Mosromy W neitcryer nosyperyisipao Ha I'— (Fix(f)USQ), nporusopeune ¢ rem, uro 9 ve nequr 84.

Ecau p = 2, To mubo 2 — mycroit rpad u Fix(f) sasasgerca 2-xmumkoit, mbo s = 8 u t €
{2,4,8,10,12}.
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B nepsom ciayuae as(g) = 161, ai(g) = 161 — 40m s HEKOTOPOro [, KpaTHOro 7, MpHYeM
40m + 2 nmesmrcs Ha 7.

Bo Bropom ciayuae 6o Fix(f) sBisierca 2-xkmukoit u ¢ = 2, smb6o Fix(f) sBisierca 9-kimkoi,
Fix(fg) nepecekaer poBHO 1 aHTHIOAAJIBHBIX KaaccoB. Torma 2 geaur 9—n u 7 et t—n, M09TOMY
guobo n = 1,t =8, mbo n = 3,t = 10, ymbo n = 5,t = 12.

Honycrum, uro |Ca(f) : Ca(f)a| nemmrest va 4. Torna Fix(f) asasercsa 9-kaukoii. IIporusope-
que ¢ TeM, 4To cuioBckasi 2-tnoarpynna u3 Ca(f) dukcupyer rouky usz Fix(f). Jlemma nokasana.

Jdemma 8. Ecau G — mepaspewumasn epynna, G = G/S(G), mo evinoanaromes caedyrouue
YMeepHCOeHUS:

(1) S(G) asasemcs {2,5}-epynnoi;

(2) ecau |G| ne deaumes na 7 u na 11, mo xascdas xomnonenma epynno, G usomopdna As, Ag,
PSp4(3); ) )

(3) ecau |G| deaumes na 7, 1o ne deaumcs na 11, mo yoxkoav T epynnv G- uzomoppen Lo(T),
L2(8)7 U3(3)7 An; n e {77 87 97 10}} U3(5)7 L3(%)7 J27 U4(327 Sp6(2)7 Qg_(2)7

(4) ecau |G| deaumes wa 11, mo yoxoav T epynnve G uzomoppern La(11), Myy, Mo, Moo, Aj1,
Alg, U5(2), MCL,HS, U6(2)

Hokasareanctso. Tak kak v = 800, ro S(G) sasasiercs {2, 5}-rpymnmoi.

I[ycrs |G| He gemates na 11, L — xommonenTa rpymmbl G. Ecom | L] me nemmres wa 7, To rpymma, L
uzomopdua As, Ag, PSp4(3).

Ecmm |G| nemmrea ma 7, To mokomb 1 rpymmsr G — mpoctas meabesesa rpymma. Ecmm |T| me
nemmres Ha 5, To rpymma T uzomopdna La(7), La(8), Us(3).

Ecrm e |T| nemmrest ma 35, To BBUY |5, Tabm. 1] rpymma T uzomopdua A,, n = 7,8,9, 10,
Us(5), L3(4), J2, Us(3), Spe(2), 4 (2). ) )

[Iycrs |G| nenurest ma 11. Torpma nokoas T rpymnel G — mpocras neabesea rpynmna. Beuy
[5, TabI. 1] T'pyIIIia T I/ISOMOpCbHa Lg(ll), Mlly M12, MQQ, Ally A12, U5(2), MCL, HS, U6(2). Jlemma

JOKa3aHa.

_ Jlemma 9. Eeau |G| deaumca na 7 uau na 11, mo S(G) asasemea 2-epynnot, T = Us(5),
Tipy =2 A7 u |S(G) - S(G)imy| = 2.

HJoxkaszareunsbctso. Honycrnm cuagana, aro |G| gesmres wa 11. 3aMeTnM, 9TO IPYIIIBL
Lo(11), My, Myo, Moo, A1, A12,Us(2), McL,Ug(2) He comepkar nmoarpyIi uHuexca, aeisiero 100.
I'pynma Xurmena — Cumca HS comepxkut noarpynny wmaaekca 100, msomopduyo Moo, B atom
ciayqae S(G) dukcupyer Kaxk/Iplii aHTHIOZAJBHLIN Kiacc, nmosromy |S(G)| memur 8. Hasee, 60
IS(G) : S(G),| =8, mibo G = Aut(HS), Gy =2 My u |S(G) : S(Q),| = 4. B mobom ciayuae nveem
IPOTUBOPEYNE C TeM, UTO JIEMEHT Iopsiaka 7 u3 G moToYevIHO (DUKCHPYeT aHTUIIONAIBHBII KIIacc.

[ycts |G| menures ma 7, Ho He jgenures na 11. Tak xak T COMECPYKUT TOATPYIILY WHIEKCA,
nensimero 100, To aubo

(1) T = AlO n T{F} = Ag, b0

(2) T = U3(5) n T{F} = A7, b0

(3) T2 Jy 1 Typy = Us(3).

Ecmn S(G) durcnpyer kaxkaplii anTHIONAIBHbI Kitacc, To |S(G)| memur 8. B ciyuasax (1,3)
HMeeM IIPOTUBOPETNE C TeM, UTO JIEMEHT Iopsiaka 7 u3 G moTovuevdHO (DUKCHPYeT aHTUIOJAIbHBII
kjtacc. B wactHoCTH, Caydail (3) He BOSHUKAET.

B ciyuae (2) wucno |S(G) : S(G)gpy| memur 2, mostomy S(G) spaserca 2-rpymmoit. [laree,
Ay dbukcupyer BepumHy ¢ € F U, eCTeCTBEHHO, NeHCTByeT Ha OCTABIINXCHA 7 BepIinHax. Ecim
S(G) dukcupyer kaxapii anTunoganbEbl Kiaace, To |S(G)| = 8, G = Us(5).Z2 u Gypy = A
KoMmIproTepHble BBIMHC/IEHNS] [TOKA3BIBAIOT, YTO IOCTPOEHHBIN rpad) He SIBJISETCS JUCTAHIMOHHO
PEryJISIPHBIM.
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B ciywae (1) wncno [S(G) : S(G)py| nemres ma 5. losromy S(G) conepxut riapubrii dax-
top V rpynusl G, saeistomuiicss 5-rpymmoit, npudem Cy (f) = 1 s snemenrta f nopsaka 7 u3 G.
[TporuBopeuune ¢ rem, uro |V : Vi F}| = 5,25 u Vip) nonyckaer f. Jlemma nokazana.

Hoxasarenbctso cregcrsus. Uveem |G : Gypy| = 50, nosromy |S(G) : S(G)a| = 4,8.
13 memm 8, 9 u geiicrust ssementa f € G, nopsiaka 7 Ha S(G) crenyer, uro |S(G) : S(G)a| =8
u Cgq)(f) < S(G)a mna moboit sepimunnt @ € Fix(f). Ecrm Fix(f) asnaerca 2-xmukoit, To Fix(z)
SBJISIETC O0bEMHEHNEM JIBYX aHTUIONATIBLHBIX KJIACCOB, Hepecekaonmx Fix(f) aus moboii naBo-
morpn z € S(G),. Tak kaxk 98 ne gemmres vHa 4, 1o |S(G),| memur 2, nporusopetne. Ecin Fix(f)
siBJIsieTcst 9-kimkoit, 1o Fix(z) comepKur o0beuHeHne IeBATH aHTUIIONAIbHBIX KJIACCOB, [IEPeCceKa-
ronux Fix(f). IIporuBopeune ¢ semmoii 7. CiieficTBue J0Ka3aHo.
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